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Edição: Escolher Edição Data: Clique aqui para inserir 
uma data. 

Duração da Prova: 2h 
Tolerância: 15 min 

Prova: Contabilidade 

 
A Prova é composta por 3 grupos (A, B e C), constituído por dois grupos de questões de múltipla escolha e um grupo com uma questão 
de resposta aberta. 

• Nas questões de múltipla escolha do Grupo A, cada resposta tem a cotação de 0,75 valor. Cada resposta errada terá a 
penalização de 10% da cotação da pergunta e a ausência de resposta não será penalizada; 

• Nas questões de múltipla escolha do Grupo B, cada resposta tem a cotação de 2 valor. Cada resposta errada terá a penalização 
de 10% da cotação da pergunta e a ausência de resposta não será penalizada; 

• A questão de resposta aberta do Grupo C tem a cotação de 2,50 valores. 

Grupo A (7,50 valores) 
 

Das questões que se seguem, escolha apenas a opção correta, a qual deverá ser colocada na grelha que se 
apresenta de seguida, em Letra Maiúscula:  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
     

 
     

 
 

1)  De acordo com a Estrutura Conceptual do SNC, o pressuposto do acréscimo prescreve que:  
a) Os ativos e passivos não devem ser compensados por acréscimos de resultados;  
b) Os gastos e rendimentos devem ser reconhecidos quando são pagos ou recebidos;  
c) Os impostos a pagar devem ser acrescidos aos rendimentos do período seguinte;  
d) Os efeitos das operações e de outros acontecimentos, são reconhecidos quando eles ocorrem 

e não quando o dinheiro, ou o seu equivalente, seja recebido ou pago.  
 

2) A Estrutura Conceptual contem pressupostos subjacentes que a elaboração das demonstrações 
financeiras deverá respeitar: 

a) Empresa em continuidade; 
b) Relevância; 
c) Prudência; 
d) Nenhuma das anteriores 

 
3) Se porventura estiver perante uma situação que origine um conflito entre a Estrutura Conceptual 

do SNC e as NCRF deve prevalecer: 
a) Os requisitos da Estrutura Conceptual; 
b) Os requisitos das NCRF; 
c) As duas respostas anteriores estão corretas; 
d) Todas as respostas anteriores estão erradas. 

 
4) Um balancete é:  

a) Um mapa com todas as contas que fazem parte do código de contas;  
b) Uma listagem de contas com os débitos acumulados, créditos acumulados e saldos;  
c) Um conjunto de elementos patrimoniais com determinadas características comuns e 

específicas;  
d) Nenhuma das anteriores.  
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5) A posição financeira de uma empresa é evidenciada:  

a) Pela Demonstração dos Fluxos de Caixa;  
b) Pela Demonstração dos Resultados;  
c) Pelo Balanço;  
d) Por todas as anteriores  

 
6) O reconhecimento de valores a crédito, em contas do ativo, representa:  

a) Aumentos do ativo;  
b) Diminuições do ativo;  
c) Aumentos do capital próprio e aumentos do passivo;  
d) As alíneas a) e b) estão corretas.  

 
7) Os inventários (existências) devem ser mensurados: 

a) Ao custo; 
b) Ao valor realizável líquido; 
c) Ao menor entre as alíneas a) e b); 
d) Ao maior entre a alínea a) e b). 

 
8) As dívidas dos clientes aparecem representadas: 

a) Na Demonstração dos Resultados; 
b) No ativo; 
c) Nas reservas; 
d) No passivo. 

 
9) Qual dos seguintes factos, altera o património de uma empresa:  

a) Aquisição de mercadorias a pronto;  
b) Aquisição de ativos fixos tangíveis a prazo;  
c) Pagamento de uma dívida a um fornecedor, sem descontos;  
d) Nenhuma das anteriores.  

 
10) O registo contabilístico, do pagamento de uma dívida a um fornecedor, dá origem a:  

a) Um gasto e uma diminuição do passivo;  
b) Um gasto e um aumento do passivo;  
c) Um aumento do ativo e um aumento do passivo;  
d) Uma diminuição do ativo e uma diminuição do passivo.  
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Grupo B (10 valores) 
 
 
Das questões que se seguem, escolha apenas a opção correta, que corresponde ao lançamento a efetuar, a 
qual deverá ser colocada na grelha que se apresenta se seguida, em Letra Maiúscula:  
 
 

1 2 3 4 5 
   

 
  

 
A empresa Têxteis, S.A., com sede em Lagos, dedica-se à comercialização de toalhas de praia (operação sujeita 

a IVA à taxa normal de 23%). A empresa reconhece os descontos comerciais em conta separada, adota o 

Sistema de Inventário Intermitente e pratica uma margem de comercialização de 25% sobre o preço de venda. 

Considere as seguintes operações realizadas por esta empresa em dezembro de 2022: 

 
 
1) Dia 4 - Fatura nº 33, do fornecedor Toalhex, Lda., relativa à compra de 100 toalhas a € 15,00 cada, obtendo 
um desconto de quantidade de 10% e um desconto de 2% no caso de o pagamento ser feito em 20 dias. O 
registo contabilístico será: 

 
 
2) Dia 5 – Nossa Fatura sobre cliente C6, relativa à venda de 60 toalhas, adquiridas no dia 4. Foi aplicado um 
desconto de quantidade de 10%. Condições de pagamento: 30 dias da data da fatura. O registo contabilístico 
será:  

 

A) D Compras - Mercadorias 1 500,00 €       B) D Compras - Mercadorias 1 500,00 €       
D IVA dedutível 310,50 €          D IVA dedutível 310,50 €          
C Descontos de p.p. obtidos 150,00 €          C Descont. e abatim. em compras 150,00 €          
C Depósitos à Ordem 1 660,50 €       C Depósitos à Ordem 1 660,50 €       

C) D Compras - Mercadorias 1 500,00 €       D) D Compras - Mercadorias 1 500,00 €       
D IVA dedutível 304,29 €          D IVA dedutível 304,29 €          
C Descont. e abatim. em compras 27,00 €             C Descont. e abatim. em compras 150,00 €          
C Descontos de p.p. obtidos 150,00 €          C Descontos de p.p. obtidos 27,00 €             
C Depósitos à Ordem 1 627,29 €       C Depósitos à Ordem 1 627,29 €       

A) D Vendas-Mercadorias-Desc. e Abatimentos 90,00 €             B) D Descontos de p.p. concedidos 112,50 €          
D Clientes C/C 996,30 €          D Clientes C/C 1 245,38 €       
C Vendas-Mercadorias 900,00 €          C Vendas-Mercadorias 1 125,00 €       
C IVA liquidado 186,30 €          C IVA regularizações a favor do Estado 112,50 €          

C) D Descontos de p.p. obtidos 90,00 €             D) D Vendas-Mercadorias-Desc. e Abatimentos 108,00 €          
D Depósito à Ordem 996,30 €          D Clientes C/C 1 195,56 €       
C Vendas-Mercadorias 900,00 €          C Vendas-Mercadorias 1 080,00 €       
C IVA liquidado 186,30 €          C IVA liquidado 223,56 €          
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3) Dia 20 – Aviso de débito n.º 44, do Banco do Certo, referente à cobrança do prémio de seguro de acidentes 
de trabalho, dos funcionários da empresa, relativo ao período compreendido entre 01-09-2022 e 31-08-2023, 
no montante de €600,00 (isento de IVA). O registo contabilístico será: 

 
 
4) Dia 25 – Aviso de débito do Banco Certo., no valor de 2.460,00 €, relativo a um adiantamento de 20% da 
nossa encomenda nº 38, ao fornecedor, Nortenho e Filhos, Lda. A operação é sujeita a IVA à taxa de 23%. O 
registo contabilístico será: 

 
5) Dia 31 - Um equipamento básico foi adquirido em 1 de junho 2021 por €20.000,00 tendo uma vida útil de 
8 anos. Sabendo que é usado o método das quotas constantes por duodécimos, o lançamento contabilístico 
das depreciações do período de 2022 é:         
 

 

Grupo C (2,5 valores) 
 

1 - Indique o conjunto completo de demonstrações financeiras e quais são os elementos diretamente 

relacionados com a mensuração do desempenho e apresente as respetivas definições de acordo com o 

Sistema de Normalização Contabilístico. Utilize para a resposta a página seguinte preparada para o efeito. 

 
 

A) D Gastos c/ pessoal - Seguros acid. Trab. 600,00 €          B) D Gastos a reconhecer 400,00 €          
C Depósitos à ordem 600,00 €          D Gastos c/ pessoal - Seguros acid. Trab. 200,00 €          

C Depósitos à ordem 600,00 €          

C) D Gastos a reconhecer 200,00 €          D) D Credores por acréscimos gastos 400,00 €          
D FSE-Seguros 400,00 €          D Gastos c/ pessoal - Seguros acid. Trab. 200,00 €          
C Depósitos à ordem 600,00 €          C Depósitos à ordem 600,00 €          

A) D Adiantamentos p/ conta de compras 2 000,00 €       B) D Depósitos à Ordem 2 000,00 €       
D IVA dedutível 460,00 €          D IVA dedutível 460,00 €          
C Depósitos à Ordem 2 460,00 €       C Fornecedores 2 460,00 €       

C) D Fornecedores 2 460,00 €       D) D Adiantamentos p/ conta de compras 2 460,00 €       
D IVA Regularizações 460,00 €          C Depósitos à Ordem 2 460,00 €       
C Depósitos à Ordem 2 000,00 €       

A) D Gastos de Depreciação - AFT 1 250,00 €       B) D Gastos de Depreciação - AFT 1 458,33 €       
C AFT - Depreciações acumuladas 1 250,00 €       C AFT - Depreciações acumuladas 1 458,33 €       

C) D Gastos de Depreciação - AFT 2 500,00 €       D) D Gastos de Depreciação - AFT 2 500,00 €       
C AFT - Depreciações acumuladas 2 500,00 €       C AFT - Perdas imparidade acumuladas 2 500,00 €       
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